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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 17 februari 2020
Onderwerp: Vaststellen ambitiedocument implementatie Omgevingswet 

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

Voor u ligt, ter besluitvorming, het Ambitiedocument implementatie Omgevingswet. Als opzet is 
gekozen voor een overzichtelijk stuk, waarbij per onderdeel van het implementatietraject een 
ambitie is uitgesproken. De volgende ambities zijn uit het totstandkomingsproces voortgekomen:

- Ambitie 1: We kiezen voor kwaliteit en zorgvuldigheid
- Ambitie 2: We bouwen stapsgewijs aan onze ambities
- Ambitie 3: We werken integraal
- Ambitie 4: We betrekken de samenleving gericht en actief
- Ambitie 5: We werken geleidelijk van ‘nee, tenzij’ naar ‘ja, mits’
- Ambitie 6: De omgevingsvisie bepaalt de integrale koers en de inzet van andere        

instrumenten
- Ambitie 7: Het omgevingsplan geeft helder inzicht en is eenvoudig in gebruik
- Ambitie 8: Digitalisering is op orde

Het ambitiedocument is opgenomen als bijlage bij deze raadsnota. Zie het hoofdstuk van de 
ambities voor meer informatie per onderdeel.

In deze nota wordt aan uw raad voorgesteld om:
- Het ambitiedocument implementatie Omgevingswet, d.d. 19 december 2019, vast te 

stellen.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem

Naar huidige verwachting, zal op 1 januari 2021 de Omgevingswet in werking treden. De wetgever 
heeft gemeenten nog tot 1 januari 2029 gegeven om de implementatie binnen de organisatie en het 
beleid af te ronden. Omdat we graag een gedragen en uitvoerbaar implementatie traject willen, 
hebben we ervoor gekozen om een ambitiedocument voor de implementatie van de Omgevingswet 
op te stellen. Dit document is tot stand gekomen door een uitgebreide ambtelijke raadpleging, een 
heisessie met het college van burgemeester en wethouders en twee interactieve sessies met uw 
raad. Alle opgehaalde informatie is verzameld en de diverse keuzes die zijn gemaakt, zijn verwerkt 
in het bijgaande “Ambitiedocument implementatie Omgevingswet”. Op deze manier hebben we een 
duidelijke en gedragen route uitgestippeld om te komen tot een gedegen implementatie van de 
Omgevingswet in onze organisatie. Vergeleken met andere gemeenten in onze regio en Provincie 
liggen we met de implementatie van de Omgevingswet heel goed op koers, zie p. 4 van het 
ambitiedocument. Waar we landelijk staan is schematisch weergegeven in § 3.1 van het 
ambitiedocument implementatie Omgevingswet.

3. Relatie met bestaand beleid

Niet van toepassing
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4. Gewenst beleid en mogelijke opties

Het doel van het ambitiedocument implementatie Omgevingswet is te komen tot een kwalitatief 
hoogstaande en zorgvuldige implementatie van de Omgevingswet binnen de gemeente Valkenburg 
aan de Geul. Dit ziet zowel op de implementatie van het beleidsmatige aspect (zoals de 
Omgevingsvisie en het Omgevingsplan), als op het organisatorische aspect.

5. Samenwerking

Samen weten we meer. Om het ambitiedocument implementatie Omgevingswet tot uitvoering te 
kunnen brengen, moet intern tussen de diverse teams nauw worden samengewerkt. Dit ligt in lijn 
met hetgeen de Omgevingswet ook van ons als organisatie gaat verwachten, namelijk nog integraler 
samenwerken. In dit (vervolg)traject is het op diverse momenten ook van belang dat uw raad nauw 
betrokken wordt bij het totstandkomingsproces van bijvoorbeeld instrumenten als de 
Omgevingsvisie en het Omgevingsplan.

6. Aanbestedingen

Niet van toepassing. 

7. Duurzaamheid

Het thema duurzaamheid zal bij de vorming van de omgevingsvisie en het omgevingsplan aan de 
orde komen. In het kader van het ambitiedocument implementatie Omgevingswet is het thema nog 
niet van belang omdat dit document enkel ziet op het implementatieproces en niet op de 
vakgerelateerde inhoud.

8. Financiën

Met de implementatie van de Omgevingswet zijn veel kosten gemoeid. Uw raad heeft reeds een 
startkapitaal en een structureel budget vrijgemaakt voor de implementatie van de Omgevingswet. 
Mocht tijdens het implementatietraject blijken dat het budget niet toereikend is, dan zullen wij uw 
raad daarover informeren. Gedurende het implementatietraject zal pas helder worden welke kosten 
daadwerkelijk gemaakt moeten worden om tot een kwalitatief hoge en zorgvuldige implementatie 
van de Omgevingswet te komen.

9. Communicatie

Het ambitiedocument implementatie Omgevingswet is een document dat voor de interne organisatie 
koers geeft aan het implementatieproces. Het stuk zal worden verspreid binnen de projectgroep 
Omgevingswet, waar vanuit elk team iemand deelneemt. De projectgroepleden zullen het stuk daar 
waar nodig delen en verspreiden binnen het team.
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10. Afwegingen en Advies

Wij adviseren uw raad:
 Het ambitiedocument implementatie Omgevingswet, d.d. 19 december 2019, vast te stellen.

11. Bijlagen

 Het ambitiedocument implementatie Omgevingswet, d.d. 19 december 2019.

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis dr. J.J. Schrijen
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester



Pagina 4 van 4

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 7 januari 2020; 

Gehoord de raadsadviescommissie Stedelijke Ontwikkeling en Beheer de dato 28 januari 2020;

Gelet op het feit dat het vaststellen van het ambitiedocument implementatie Omgevingswet 
behoort tot de kaderstellende bevoegdheid van de raad.

B e s l u i t :

 Het ambitiedocument implementatie Omgevingswet, d.d. 19 december 2019 vast te stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 17 februari 2020.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, dr. J.J. Schrijen,
griffier voorzitter


